
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年６月 27日(火) 午後４時から 

    日南市役所・プレハブ会議室（北 301号室） 

 

 

 

 

令和５年度 第３回 

日南市教育委員会 

会議録 
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１ 会議の名称  令和５年度教育委員会 第３回会議（定例） 

 

２ 会議日時   令和５年６月 27日(火) 

午後４時から午後４時 45分まで 

 

３ 出欠確認 

（１）出席委員  都甲政文 黒木由香 別府信一、八木真紀子、佐藤泰信  

（２）事務局   教育部長兼学校教育課長 

学校教育課学校教育担当監 

生涯学習課長 

学校教育課課長補佐兼管理係長 

学校教育課課長補佐兼教育係長 

生涯学習課図書館係長 

学校教育課管理係主査 

  

４ 場所   日南市役所・プレハブ会議室（北 301号室） 

 

５ 傍聴者   ０名 

 

６ 開会 

【都甲教育長】 

「それでは、令和５年度第３回日南市教育委員会定例会を始めさせていただきま

す。」 

 

７ 出席者及び傍聴者確認 

 

【都甲教育長】 

 「出席者の確認をいたします。教育委員５名全員出席でございます。事務局の出席 

者の確認をお願いします。」 

 

【田中部長】 

 「事務局は、全員出席です。」 

 

８ 活動報告 

（１）教育長活動報告 

【都甲教育長】   

・５月 26 日、日南市歴史的風致維持向上計画推進協議会、飫肥の歴史的建造物について、
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その現状活用の取り組みについてですね、各会の方々から毎年意見をいただいており、それ

の年度最初の会が行われました。 

・５月 27日、日南市美術展の表彰式がありました。多くの市民から今年も力作が寄せられ

まして、すばらしい展覧会であったと思います。 

・５月 30日、教育研究所研究員委嘱状交付式がございました。本年度も小中学校の教職員

に研究員を委嘱しました。市内の児童生徒の学力向上の手立てを模索すること、研究員それ

ぞれの資質の向上にも取り組んで欲しいと伝えました。 

・６月３日、国際ソロプチミスト日南の認証 30周年記念式典記念講演が宮崎のシーガイア

で開催されまして、国際ソロプチミスト日南さんにはですね、毎年本の購入のために寄附を

いただいておりまして、そういうこともあったものですから出席させていただきました。市

長と社会福祉協議会の会長も来られていました。後半部分ですね、有名な田嶋陽子さんの話

がありまして、男性が残ってるけど、この私の会議最後までいられるかなみたいな話を先に

しちゃってですね。でも話は非常に面白かったです。女性の生き方について、ご自分が 82

歳らしいんですけど大変参考になりました。 

・６月５日、自転車ワイヤーロック寄贈式及び自転車盗難防止モデル指定書交付式です。こ

れもですね、遊技場組合様から市内の中学１年生と高校１年生にワイヤーロックをいただ

きました。そして、警察署からは吾田中学校がですね、盗難防止のモデル校に指定されまし

た。 

・６月６日、教頭会がありました。ちょっと話をさせてもらったんですけど、４月の校長会

でも話した、雑談を先生方として欲しいと、先生方と。その話を教頭先生方にもしてですね、

教頭先生は校長先生以上に職員室にいらっしゃるので、先生方と話す機会もあるでしょう

ということで、いろんな声掛けで、そして働きかけをして欲しいということを伝えました。 

・６月７日、第３回校長会でした。リモートだったんですけど、この時はですね、それこそ

３日に話を聞いた田嶋陽子さんの講演からちょっと気になった話をしたんですけど、女性

職員に対する考え方をですね、男女とも同様なんだと。考え方としては。あんまり男性女性

ってなくて、そういう意識で管理職としてやって欲しいということを話しました。 

・６月８日、教科書採択地区協議会。来年は小学校の教科書は変わります。それについてで

すね今年から選定作業がいよいよ始まりました。これから各社の教科書の研究の結果をも

とに決定をしてまいります。７月の中旬には決定ということで、またこちらの方でも示させ

ていただきます。 

・続いて、同じ日ですけど、小村寿太郎侯国際塾の開塾式がありました。今年度は５・６年

生 16名の参加であったんですけど、英語や外国の文化に触れ親しむ活動をしっかり取り組

んで欲しいと思いました。 

・６月９日、就労支援ソリューション本部会議。これはですね、中学生、高校の中退の子ど

も達を何とか就職につなげられないかということで、官民一体となってやってるわけです

けど、この取り組みも４年が過ぎました。その３年間ですね、なかなか定着は難しいんです

けど、通信制で学びながら就労している中学校卒業の新卒者も出ました。ただ、私もこれに
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関わらせていただいて、高校中退者になかなか繋がってないなということで、何とか今年は

就労に持っていけないかという風に思ったところでした。 

・同日、文化財愛護少年団結団式と、時の記念日式典です。毎年６月 10日の時の記念日に

合わせて飫肥小学校に行ってですね、文化財愛護少年団の結団式をやってその後、時の記念

日記念式典をして、運動場そばの鐘を皆でつくわけですけど、季節の行事ですので、毎年ほ

ぼ全部のマスコミが来てくれてですね、今年も賑やかな鐘つきになりました。 

・６月 14日、学校保健会総会並びに研究大会。これ各校から職員保護者の代表が集まって

ですね、３年ぶりに実施されました。保健主事部会、給食主任部会それぞれの研究発表が行

われました。 

・６月 15日、日南串間地区租税教育推進協議会の総会です。これずっとなかったらしいん

ですけど、10 年ぶりぐらいにですねこの会が開催されました。中学校の場合は租税教室、

そして作文、そういう募集等の取り組みを今後さらに充実させてですね、小中学生の税に対

する意識の高揚を図っていくということを確認しました。 

・６月 19日、シンガポールのセイントゲイブリエル中学校が市長表敬訪問しました。新型

コロナの影響でここ３年ほど中断していてですね、本来ならホームステイで相互訪問なん

ですけど、今回は北郷中学校にですね３日間ほど滞在して、上のホテルに滞在して小中学生

と交流しました。 

・６月 20日、北郷中、セイントゲイブリエル中学校交流会がありました。これは学校の交

流が終わった後に、地域の方が夜の交流会を企画していただきました、竹で作ったそうめん

流しとか、Ａ５ランクの牛肉とかですね、とてもおいしい料理やおび天とか作っていただき

まして、気が付いたらシンガポールの子ども達がそうめんを流して北郷の子達がそうめん

を食べてる、そんな関係もあってやっぱうれしかったですよね。本当にあっという間の３日

間でしたけども、向こうの校長先生が今後もこの結びつきを大事にしていって欲しいとい

うことで帰られました。 

 

（２）委員活動報告 

 【別府委員】 

６月８日の国際塾開塾式ちょっと別の会と重なっておりまして出席できませんでした。 

  教育委員会の活動ではないんですけど、６月 24日土曜日に日南市のＰＴＡ協議会で親

睦ミニバレー大会がありまして、こちらにちょっと参加させていただきました。11 校の

小中学校とＯＢチームという形で、新型コロナの影響で４年ぶりの開催ということで、す

ごく盛り上がっておりまして、保護者間の親睦がすごく図られたというのも感動だった

んですけれども、それよりも多くの先生達が休日にも関わらず参加されてたりというの

に驚きまして、ある学校では校長先生、教頭先生も一緒になってプレーされたりとか、あ

る学校では保護者よりも先生の方が多いチームもあったりとかですね、保護者も先生も、

一緒になって親睦が深められたその場面を見させていただいて、ＰＴＡ活動の在り方考

え方っていうのは本当これからいろいろあると思うんですけど、やはり親睦を図るこう
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いった活動というのはやっぱり必要なんだなと感じたところでした。 

 

 【佐藤委員】 

  児童クラブを長年手伝ってらっしゃる方が、知り合いの方が何人かいらっしゃってち

ょっと話す機会がありまして、なかなか大変だと。それは私も小学校行ってた時に、どっ

ちかっていうと、吾田東小だったんですけど、教室を貸したくないと、もうどっか他でや

ってくれというふうに言ってる方で。やっぱ、特に２時３時ですかね、高学年が帰りの会

で今日はこんなことがあったとか、振り返ってるとこから横ではワーワー声が来ると、せ

っかくの大事な時間をと思って、どこか別のところに立ててくださいよと大分言った記

憶があるんですけど。今も大事な児童クラブ、子ども達の居場所としてですね機能してい

るんですけど、吾田幼稚園さんがやってるご自分のところではもう遊具がすごい立派な

のがあって楽しく過ごしている。学校の一室とか借りてるところはですね、そんなにない

わけです。だから非常に差がある。やっぱ一部屋でたくさんの子ども達がいるコーナーで

は、絵を描く子、なにか取っ組み合いしながら元気よく暴れてる子っていうことで、もう

耳がどうにかなりそうですということも言われてまして、大変だろうなと思ったら、何か

よその県の事例をちょっと新聞か何かで見たんですけど、各教室を思い切って開放しち

ゃって、音楽室では音楽が好きな子達が集まって音楽やってるし、図工室では図工の好き

な子達がそこでやって、図書室では勉強したい子達が静かに勉強していると、それぞれの

部屋に。それを見守る方がいらっしゃるというようなことをされてて、その話を聞いた時

に、この前フリースクールのちょっと話を、でもなかなか難しいですよね。だけど、なか

なか馴染めない子がいるのは確かで、そうなると、その放課後の児童クラブをちょっと自

分のやりたいことができる空間とか時間っていうふうにするのも、いきなりフリースク

ールを幾つもというのはなかなか大変ですけど、午前中我慢してって言うとおかしいで

すけど、頑張れば午後は何か自分の好きなことに集中できる場所があるとかですよ、仲間

がいるっていうのも何か面白い方向だなと思う。 

 

 【都甲教育長】 

私もそれちょうどニュース見たんですけどね、結局子ども達が六つも教室分かれてし

まうので大変やろうなと思ったんですよ。いろんなことでもやっぱり考えていく必要が

あると思うし、児童クラブはまた、うちとは別の組織でもあるので、そこら辺が委員が最

初におっしゃったように学校の施設をどういうふうに開放していくか。 

 

【佐藤委員】 

責任はどっちかと。本当、けんかが絶えずですと、その喧嘩の結果は次の日に担任が処

理しなくちゃいけないんですよ。なんか朝からもうぶすっとしてて、何か険悪な雰囲気で。

どうしても児童クラブで何かあったら、また次の日まで結局持ち越しちゃうんですよね。

だからもう思い切って何か一緒にやるとかいいのかなと思った次第であります。 
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 【黒木委員】 

５月 27日に市美展の表彰式に参加させていただいて、今回初めて表彰式に参加させて

いただいて、作者の顔を初めてこう拝見するっていうなかなかない貴重な時間だったな

と思います。やっぱりここも女性の方が活躍されてるなっていうふうに感じました。もう

ちょっと若い年齢層の人もどんどん参加してもらえると、また面白いものになるのかな

と思ったりもして、表彰するという体験もさせていただいたのでありがとうございまし

た。 

あとは、国際塾に、ここも女の子の参加が多いなっていうふうに見たところで、ちょっ

と女性の方がここでこう積極的なのかなっていうのを感じたところで、男の子もまだ入

りづらいのか、まだ小学校中学校だとやっぱ女の子の方が積極性があるのかなっていう

ふうに感じたところです。 

あと、16 日は、寿太郎侯の奉賛会の実行委員会にちょっと参加させていただいて、ま

だ飫肥地区では根強く寿太郎侯を大事にしていこうという取り組みがなされてて、ただ、

地域の人の高齢化っていう問題がどんどん目立ってきてるのかなということも考えて、

飫肥地区だけでなく日南市全体での問題にもなってくるかなというふうに思いました。

寿太郎侯のことは、飫肥地区だけでなく市内全体で支えていきたいと。今年また夏祭りも

盆踊り大会ですかね開催されるということで、なので参加できたら行ってみたいなと思

いました。 

  

【八木委員】 

私も国際塾の開塾式行きましたけど、今年は参加者が多いということで、活気があるか

なと、よかったかなと思います。 

こないだシンガポールの交歓のボランティアで私も参加してきました。向こうは自然

がないので、日南に来るのは自然体験が目的ということで、そういうふうに話されました

けど、やっぱ友達ができるっていうのがすごくよかったと、シンガポールの中学生が取材

で話してていいなと思いました。 

 

【都甲教育長】 

先程、女子がね、この頃そういうのに応募するっていうか、そういう傾向ですね。 

犬山に行くんですよ、姉妹都市。これも女の子が６，７名で男の子２名とかですよ。割

とぐいぐい来るのは女子ですよね。そういう気持ちが冒険心がやっぱあるのかなと思っ

てですね。 

【佐藤委員】 

１人でやりたいっていうのが男ですよね。 

 

【都甲教育長】 

ですから、去年はもっと女子が多くて、男の子１名であと全部女子だったわけです。そ
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れを総務課は男性２名がついていったので、ちょっと大変だということになって、今年は

女性の先生にちょっと募集をかけたら何人か手を挙げてくれまして、その１人の南郷小

の先生が一緒に行ってくださる。なかなかこう初めて一緒に旅をする男性として、女の子

達があって大変だったと思いましたので、今後はそのように、総務課のメンバーによって

は、今度は男性の先生に行ってもらうとか、そういうような形にならないかなと思って。 

 

９ 前回の議事録承認 

第２回の議事録について了承 

 

１０ 議題について 

 

協議１ 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について 

         

（蛯原主査） 

 

（黒木委員） 

 

（長本課長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（黒木委員） 

（長本課長） 

 

 

 

教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について

説明。 

  若者の活躍応援事業なんですが、これはどういう形で募集されて

て、どの年齢層が対象なのかっていうのを。 

  募集方法については、市内回覧とかＨＰで募集をしてますけど、

なかなか手ごたえがないっていうのは事実です。ですので、市内の

民間業者にちょっと顔を出してですね、趣旨を説明しながら会員を

集めてまして、今年度は 13名です。 

  一応僕たちは 20名ほどを目標にしているんですけど、年齢的にも

40 以下の方で 20 名というところを目標にして、ちょっと時々傍聴

にも来られてます方もですね加入されたということで、年齢は特に

ありませんけど、非常にやる気のある方をメンバーに入れてやって

いきたいなと思ってます。 

  これは最年少は何歳からなんですか。 

高校生はですね、やりたい方がいれば申し込んでもらいたいんで

すけど、夜の会議とかそういうのがある時にはちょっと保護者の承

諾を得なければいけないので、なかなか難しいなと思って、できれ

ば社会人に声かけてます。特に高校生が駄目ってわけじゃないです。 

 

協議２ ふれあいコミュニケーションについて 

 

（蛯原主査） 

（都甲教育長） 

ふれあいコミュニケーションについて説明。 

  これについては、くろしお支援学校が２年連続中止しているので、
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またちょっとフラットな考え方としてもう１回考えてもらうといい

ですね。 

            

 

   協議３ ６月議会上程議案等について 

          

（田中部長） 

（長本課長） 

（都甲教育長） 

６月議会上程議案について説明。（学校教育課分） 

（     〃       ）（生涯学習課分） 

本議会が終わった後に、正式に教育支援センター黒潮教室南郷分

室がスタートします。南郷ハートフルセンターに入って奥の透明な

事務室がありますが、その左側の部屋ですね、旧南郷町の教育委員

会があったところですね、あそこの部屋をもらってですね、何人来

るかわからないんですけど、南郷の子もやっぱり何人かいますので

ぜひ利用してもらえるかなというところです。また機会がありまし

たら見にいっていただいてですね、どういう感じかなっていうです

ね、 

 

 

協議４ 法令・条例に基づく委員の任命・委嘱について 

         

（長本課長） 

（別府委員） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（長本課長） 

 

 

 

 

法令・条例に基づく委員の任命・委嘱について説明。 

  自分も市のＰＴＡ会長してる時に協議会に参加させてもらったん

で、その時もちょっとお話はさせてもらったんですけど、読書の習

慣づけだったりとか、図書館を利用する保護者の点とか見て、この

中に小学校のＰＴＡであったりとか学校関係の先生も入ってるんで

すけど、幼稚園関係の先生だったりとか、その幼児期から読書の癖

をつける習慣付けるっていうことに関しては、この幼稚園関係の人

も委員の中に入れるとすごく、特にベビーブック事業とかっていう

のもあって、幼稚園を飛び越して小学校ってなってしまうので、や

っぱ幼稚園関係の人をぜひここに入れていただければありがたいな

とちょっと思ったところです。 

  ありがとうございます。確かに予定の先生もですね、若い方を入

れながら私たちのねらいと、幼稚園の先生というねらいが合致する

ようにですね、人選も考えていきたいなと思います。 

  学生をいうところで、僕たちも狭い目線でやっています。この幼

稚園先生という選択肢もできました。ぜひ幅広くこれやっていきた
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いなと思います。 

 

１１ その他 

（１）７月行事予定について 

 

（２）教育委員会会議（臨時） 

   ① 日時 令和５年７月 18日（火）午後１時 30分から 

   ② 場所 ふれあい健やかセンター３階会議室 

 

（３）第５回 教育委員会会議（定例） 

   ① 日時 令和５年７月 27日（木)  午後３時から 

  ② 場所 日南市役所・本館２階会議室２ 

 

１２ 閉会 


